Linkopings universitet
Matematiska institutionen
Tillampad matematik

Tentamen i Envariabelanalys 2, TATA42

2007-06-12 k1 8.00-13.00

Inga hjalpmedel. Losningarna ska vara fullstandiga, valmotiverade och avslutade med
ett svar. Varje uppgift ger hogst 3 poéang. For betyg 3/4/5 krivs dels minst 8/12/16
podng totalt, dels minst 2 podng vardera pa minst 3/4/5 uppgifter. Svar finns efter
skrivningstidens slut pa kursens hemsida.

1. Bestam alla losningar till differentialekvationen y” — 63y’ + 5y = 10z — 7.

2. Berékna foljande gransvarden:
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3. Bestam den losning till 2%y’ = (1 — y)? som uppfyller y(1) = 0 och ange denna
16snings definitionsmangd.

4. Berékna arean av den yta som uppstar da kurvan y = (e* +e7%)/2, 0 < = < 1,
roteras ett varv kring x-axeln.

5. Los differentialekvationen y” + xy’ — 2y = 0, y(0) = 1, 3/(0) = 0, till exempel
genom en potensserieansats.

6. Lat D vara den del av forsta kvadranten i xy-planet som ligger innanfor ellipsen
x?/a®+y?/b* = 1. Bestdm a och b sa att D:s tyngdpunkt far koordinaterna (2, 1).

7. Avgor om den losning till differentialekvationen e*y” — x2y = 0 som uppfyller
y(0) =1 och 3/(0) = 0 har lokalt extremvérde for = = 0.
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